

Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Közlendési árak:
Egyes évre 150 L., félévre 75 L., negyedévre 37-50 L.
Egyes szám ára 3 L.

Felolvas szerkesztő:
TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 34.
Megjelenik minden vasárnap.

Szervezett egységben városunk egész magyarsága.

— Megalakult a Magyar Párt városi tagozata. Céltudatos és erős kezekben a vezetés. —

Amire régóta szükség volt, aminek hiányát régóta éreztük, végre megvalósult: megalakult a Magyar Párt városi tagozata. Kellott ez az egységbe szerveződés, hogy miért és mennyire kellett és kell, azt kivált a legutóbb lefolyt közigazgatási választás tette előtűnő a napnál világosabbá. Nekünk, kik a helyzetet mindjárt akkor felismertük, a követendő úrra rámutattunk, meggyővő és öröm ez a szép siker. A jövőre is mindenképpen biztatást ígérő sikralépés. Az, annál inkább, hogy a gyűlés által egységes akarattal megválasztott vezetőség valóban a legalkalmasabbnak látszik a cél elérésére, a magyarság állandó egységben tartására, s adataid alkalmakkor a követendő leghelyesebb irány biztos felismerésére s a vezetésre meggyőző haladó tábor tévelygés nélküli vezetésére a felismert irány felé.

Midőn a lefolyt nevezetes esemény ismertetéshez fogunk, lehetetlen, hogy előtűnő örömeinket kifejezést ne adjunk, s egyúttal a legteljesebb reményünknek, bizalmunknak is a megalakult udvarhelyi magyar tagozat tehermentesebb jövőjében.

E bevezető megjegyzéseink nem tarthatnának számat a teljességre, ha végül a legnagyobb elismeréssel meg nem emlékeznénk a gyűlés előkészítőiről, szervezőiről, a kik fáradságtalan tevékenységükkel, körültekintő alaposággal lehetővé tették, hogy március 14-ikén a város magyarságának minden rétege, a legkülönbözőbb részéről is, ilyen imponáló számmal legyen képviselve, s a rétegek megtalálják az egymás mellett, egymást kiegészítő, elhelyezkedésnek azt a módját, ami biztosítja a magyarság jövőbeni erős egységének, s egyúttal szilárd védelmünk lesz minden ezutáni meglepetés ellen.

A szervezési munka elvégzői nevében Hinkelér F. Ákos dr. — úgyis mint elnök — világos célkitűzéseket tartalmazó beszéddel nyitotta meg a gyűlést. d. e. 11 óra fele. A megszervezését szerte, nemcsak a választások tettek aktuálisá, de állandóbb okok miatt is szükség volt, hogy városunk polgársága végleges és állandó pártkeretek által legyen egybekapcsolva. A kisebbségek ügye világosra tárgyalt, nyugtalanító probléma, melynek elemzése hovatovább mind inkább ahhoz a belátáshoz kell, hogy vezessen: az igazi világbéke csak a kölcsönös megértés, a szeretet krisztusi gondolata alapján teremthető meg. Ezt a belátást kell magáévá tenni a mai román politika többégsi pártjának is, be kell látnia, hogy faji egységünk kulturánk védelmével a kívánt konszolidációt műveljük, s csak ez lehet az alapja a testvérmérséklet egység közti kölcsönös megértésének is. Ennek reményében nyitja meg a gyűlést, üdvözlővén a rendőrség részéről jelenlévő Căciun rendőrprefektust, kiknek elkötelezettségét, belső jóindulatát már ismételt volt alkalmunk tapasztalhatni.

Az elnök végül szívélyesen üdvözölte a kolozsvári pártközpont által kiküldött, s az elnöki asztal mellett jelenlévő Vásárhelyi János ref. esperest, s a kiváló egyházi szónokot és vezetőegységűt a magyarság politikai és kulturális ügyében is.

A nagy figyelemmel hallgatott és élénk helyeslésekkel kísért meggyőző beszéd után Hinkelér dr. határozati javaslatként terjesztette elő, hogy a

közgyűlés az Országos Magyar Párt székellyudvarhelyi tagozatát megalakultnak mondja ki, s elhatározza, hogy erről a központi vezetőséget értesíti.

A rövidségében is nagyjelentőségű javaslatot a jelen voltak egyhangú lelkesedéssel fogadták el, s ezzel a megalakulás ténye meg is történt.

A felszólalások során Kovács Lázár találó szavakkal jellemezte 7 éves kisebbségi életünket, melynek elején sokáig tévelyegtünk magunkra hagyottan, vigasztalanul. Végre megszűnt ez a szomorú helyzet akkor, mi-ör előszörban rátaláltunk ösmagunkra, a magyarság megteremtette az Országos Magyar Párt szervezetét, s ez által bekapcsolódott az országos politikába. A második jelentős lépést legutóbb a központi választások alkalmával tettük. Ez sokféleképpen ítéltető meg de tény, hogy ezzel vittük ki igazán elsőrendű állampolgároknak való elismertetésünket, s elertük ezt anélkül, hogy viszont önállóvá vártunk, fajnunkat valaki megtagadta volna. Ő maga is azt mondja — fejezte be nagy hatással szavait — pusztult volna el inkább a harctéren, minthogy fáját valaha megtagadja. Minthogy fájunk fennmaradásáért, kultúránkért, iskolánkért a magyar párt küzd, legyenek mind bü tagjai a magyar pártnak, s tömörüljünk a most kibontott zászló alá; így a poklok kapui sem vehetnek rajunk erőt.

Fazakas Gáspár hasonló nagy hatással beszélt. Szerinte, az itt élő magyarság belső megszervezését már századokkal ezelőtt végre kellett volna hajtani. E szervezatlenség hiányában volt a gazdag földön maga mindig szegény és elhagyatott, míg mások előrehaladtak, erősödtek. A megszervezés ma még szükségesebb, mint a múltban, hogy egységünknek senki, sem külső, sem belső bomlasztó erők meg ne bonthassák, s ne úgy álljunk a körülöttünk csapkodó hullámokat, mint a homokpartu sziget, hanem mint elpusztíthatatlan sziklaszirt. Jöjjenek velünk az eddigi félrejárók is, kövessek velünk együtt fegyverezett sorokban vezetőket!

Dobos Ferenc az ellenzéki listán szerepeltek védelmében, a munkásság nevében szólalt fel, sok zajos közbeszólás között. Ő megukat szintén magyarságok valija, de követeli, hogy a munkásságot szintén vegyék számításba a pártbizalmakban, s a közös sanyargatók ellen küzdjenek egységesen velük együtt.

Az igazalom csendesültével nagy figyelem között Vásárhelyi János ref. központi kiküldött emelkedett szólásra, szavait elsősorban a munkássághoz intézve kérve tőlük is a megballgatást. Megérti lelki állapotukat, azonban szükségessé tartja, hogy a panaszokat, sérelmeket mondja el mindenki a párt keretein belül, mint a párt belépett tagjai, s nem mint kívülről kritizáló. Ezután Uroa István üdvözlőt tolmácsolja, ki a magyarságról aggódva, éjjel nappal vigyázva tekint szét, s hosszú diplomáciai pályáján szerzett bölcseséggel, lobogó farszeretettel, mint új Szechenyi szóval fejtjének, s ennek ügyében mindenkit meghallgat, szívesen fogad. Emelkedett röpű szavaiiban ezután a magyarság hivatását fejtegetve, idézi Deá Ferencet, ki nagy találta, hogy a gazdasági célok, szabadságvesztés, az előrehaladás ügyének képviselőjére hivatott

egyéb nemzetek között, a magyarság hivatása az, hogy az igazság szolgája legyen, a népek között egyensúlyt tartson. Ha a bébekonferencia elvette is tőlünk azt, hogy ez ez-mét a régi hatalommal aktívan képviselhesük, megmaradhatunk a szerepben, mint ezen védő igazság. A román nemzet leg nagyobb dicsősége különben az lenne, ha megteremtene itt a harmóniát, megelégedést, mert — mint a szónok gyönyörűen mondotta — a boldoggá tett kisebbségek megelégedése a leg szebb glória lenne a hatalmas hatalomkán. Mi nem is kérünk kiváltságot, jogtalanságot, csak mint szenvedő gyermek, kegyelmet és simogatást, s ezért hálásak is vagyunk.

Céljaink felé azonban csak úgy haladhatunk, erőt csak akkor jelentünk, ha egységesek vagyunk, s a központi vezetőségek is ezáltal adunk erőt. Biznunk is kell a vezetőségben, ha az nem is ad mindenről nyilvánosan számot, mert ez a politikában lehetetlen, a mint egy vezérkar sem vitathatja meg a nyilvánosság előtt a tervezett intézkedések indokait.

A felszólaló szerint, a vérvesztés után a vérző, szenvedő emberiség magára maradt, m gára eszméit, s kezdte egymás-ban a testvért is keresni. Az igazi boldog korszak azonban csak akkor fog elkövetkezni, ha nem csak a csaták után, de már a csaták előtt ráismerünk egyrészt testvéri voltára. Ezt a testvériségre való ráismerést kéri román testvéreinktől is, kéri, hogy így tekintsék és értsék meg nyelvünk-höz, kulturánkhoz való ragaszkodásunkat is.

Az általános nagy hatást keltett beszédért Hinkelér dr. elnök az egész gyűlés meleg köszönetét tolmácsolta Vásárhelyinek, aki példát mutatott, miként lehet ilyen alkalmakkor is igazi magaslalon maradni.

Rájk József iparos polgártársai nevében szólott, a töle megszokott komolysággal és találóan. A mint a céhek összetartása tartotta fenn azokat századokon át, úgy találjuk meg a magyarság fennmaradásának biztosítékát az összetartásban. Órizzuk meg a szertelenségektől és félrevezetéstől, mely mindenféle lehetetlen ígéretekkel, hamis vádakkal akar köztünk bomlasztást okozni.

Forró Géza, mint az ellenzéki lista vezetője szólalt fel, egymási ranti türelenre, lelki megértésre figyelmeztette. Hallgassunk meg mindenkit és igyekezzünk az ellenérőket elsimitani. Magát szintén a magyar párt tagjának vallja.

Frölich Ottó szép szavakban fejezte ki örömét a gyűlésnek meggyőző közbeszólás felett. H lyesnek találja, hogy soraink közt kezimunkások is legyenek, helyzetünk szorban a nemzetbiztonság elvének érvényesítését nem engedheti meg.

Dobos Ferenc ismételt felszólalása után az elnök a párt városi tagozatát ünnepélyesen megalakultnak jelentette ki. Közölte, hogy a közigazgatási választások a városi tagozat halasztástalan megszervezésének szükségét behizonyították. Ennek folytán a párt egy hat tagú szervező bizottságot küldött ki, mely magát 40 taggal egészítette ki. Ez alapján korültekintés után a jelölt listát elkészítette. A lista Varró Elek által felolvasatván, a gyű

lés annak alapján a városi pártvezetőséget egyhangú lelkesedéssel az alábbiak személyében választotta meg:

Elnökök: Jodál Gábor dr., Társelnökök: Hinkelér Ákos dr., Kovács Lázár. Alelnökök: id. Kovács Dénes, Papp Dezsd, Gellérd Lajos, Rájk József. Főtárhár: Csefő Sándor, titkárok: Jancsó Béla, Benkő József kántor, főjegyző: Soó Gáspár, jegyzők: Muzsnai Domokos, Benkő József ciszmadia. Pénztáros: Biró Gyula. Ellenőrök: Stemmer Dénes, Rájk Sándor.

Az intéző bizottság tagjai az elnökségen kívül: Pál István, Vajda Ferenc, Sebes János dr., Bölöni Vilmos, Frölich Ottó, Boró Lajos, Szabó András, Mzei Ödön dr., Simo Mátyás Tamás Albert, Kassay F. Dénes, Göcsey Gábor dr., Szegedi Dénes, Varró Elek, Han József Tompa László, Bogáthi Lajos, Bodrogi Balazs, Orbán Domokos dr., B. Csák Aladár, Haáz Rezső, Veres Donát, Nagy Lajos dr., Szabady Tivadar, Forró Géza, Dobos Ferenc.

Választottak ezenkívül még egy kb. 100 tagú választmányt is.

Hinkelér elnök a vezetőséget ezek után egyhangúlag megválasztottnak jelentette ki, s kifejezte örömét, hogy a szervezés munkáját társaival együtt ilyen eredményesen elvégezhette. Ezután Jodál Gábor dr. új elnököt üdvözölte, kiknek az elnöki széket átadta.

Jodál Gábor dr. az elnökséget nagyhatású, nagy céltudatosságra valló beszéddel foglalta el. Egy szó döntötte el, hogy sokodalu elfoglaltsága mellett is vállalkozni mert nehéz feladatára. Ez egy szó, melyet előtte hangoztatnak: kötelezettség teljesítés! Ez elől kitérni nem tudott.

Egy megragadó harctéri képet idézett a világháborúból, s kor maga is Volhynia síkján küzdött. Egy kis székelly csapatok egy nálaival jóval erősebb orosz csapatot kellett állásából kivernie; s mikor már ingadozott, egy német tabornok jelent meg a székellyek között, s hozzájuk buzdítással néhány magyar szóval szólott. A magyar szavaknak óriási hatása volt, mert bizalmat keltettek. A németek taktikai fölénye nemcsak a hadi technikában nyilvánult, hanem a mindig maga helyén alkalmazott, leghelyesebb módszer követésében és a szervezetségben. Midebből okulást kell merítenünk.

A magyarság itt most egymásra talál, s szőő hiszi, hogy nem is fogja egymást elveszíteni. A szervezésnél minden rétegre, szempontra figyelmet fordít ottak, azt azonban nem szabad hagyni, hogy népünk külső demagogia prédája vagy egyeni érdekek általánosított bázisa legyen. Előző programja utójonképpen summasza az itt elhangzottaknak. A főcél már el is van érve magával, a megszervezéssel. Törökendünk kell még a mielő erősebb befelé való konszolidációra, egysegünk mivel szilárd bba tetejére. Ez a legfontosabb kelleke és biztosítása annak, hogy céljainkat elérhesük, a melyekert folytatott küzdelmünkben esteleges átmenei jogtalanságok megtörni nem fognak. Ezzel az erős hittel üdvözli az alakulást és a szép gyűlést bezárja.

A megjelent óriási közönség a gyűlésen hallott felemelő beszédet hatása alatt a bizalommal a jól megválasztott vezetőég kifejtendő értékes

munkájában, lelkes hangulatban osztott szót.

A megyei tagozat folytatélagosnak tervezett gyűlése ezuttal az idő előre haladott volta miatt egy későbbi időpontra maradt.

Az árvizkárosultak segélyezése.

Mindenki emlékezik még arra a nagy szerencsétlenségre, amit a múlt karácsonkor a rettenetes nagy árvizek okoztak, főképp a Maros, Szamos, Sebeskörös és Krassna folyók mentén.

Az 1924-ben Zelekát tűzvész miatt ért nagy károsodásra is még élénken emlékezünk.

Arra is emlékezünk, hogy a zetekai szerencsétlenség milyen általános részvétet váltott ki Erdélyszerte, ami másfélmillió leu segélyadományt eredményezett.

Az árviz nem egy községben okozott kárt, hanem a községek tömegében, télviz idején és oly mérvűt, ami a legfásltabb szívű embereket is megrendítette.

Szánsalommal és segélyezési készséggel kell lenni minden embernek a szerencsétlenség iránt, hogy a tavasz nyitásával meginduló gazdasági munkához eszközökkel és vetőmaggal legyenek elláthatók.

A segélyezés legjobb módja gyanánt kiválkozik *műsorostályok és színelőadások* tartása, a mire ezennel felkértem a községek lelkes vezetői, művelődési tényezői, azzal, hogy a jótékony célra befolyó összeget juttassák a *Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbankhoz az árvizkárosultak folyósámlájára*, mely az Országos Magyar Párt rendelkezése alatt áll.

Sz. Szakáts Péter,
az udv. m. magyar part elnöke.

Udvarhelymegyei székely földmives atyámfiai!

A múlt vasárnapra a Magyar Párt udvarhelymegyei tagozata közgyűlést hirdetett. de az elmaradt, mert a gyűlés idejét a székelyudvarhelyi városi tagozat alakuló gyűlése előzte meg és az hossza nyulván, a rendelkezésre állott időt kitöltötte. Az új közgyűlés összehívása a napokban meg fog történni és ebből az alkalomból a szeretet és érdeklődés folytán a levél bizalmas formájában fordult T. hozzátok.

Nem fáradtak hiába azok a gazdátársak, akik a vármegye minden részéből szép számmal bejártak és mint vendégek a városiak gyűlést — melynek ünnepélyességét Vásárhelyi János esperesnek, a központ kiküldöttjének részvétele is emelte — nagy figyelemmel végighallgatták. Sok szép beszédet hallottak ott, melyekben lélekemelő bizonyosságát erősödött, hogy a városi lakosság összes osztályai és érdekeltségei mind jó magyarok és egyaránt készek a harcra nyelvért, jogainkért, áldozatra iskoláinkért, kulturánkért és a szónokoknak alyt adott a zaufolásig megtölt terem, melyben az érdeklődés nem lankadt az utolsó percig.

Falva lakó székely gazdaközönségünk kétségtelenül még fokozottabb mérvben át van hatva ezektől az érzésektől, mert hisz erejét a tulajdonjogban ma még szűz magyar földből meríti, melyet ápol és munkál.

Erről tegyetek tanúságot azzal, hogy az egész megyét képviselő közgyűlésen a földmivelőknak a megyében lakó fölünyes többsége szemmel láthatólag érvényesüljön, ne legyen legkisebb község, amelyből legalább két tag meg ne jelenne és a nagyobb község ennek arányában és ettől sem távolaság, sem költség ne tartsa vissza őket. Nem tarthat igényt a közben számottevő ember ne vezetre, akinek ily célból egy évben egyszer nincs egy szabad napja. A község érdekeken kívül az országmagyaroknak a politikai gyűlésen sok olyan szerepe kell, hogy felszínre kerüljön, mely

az ország lakosságát nemzetiségi különbség nélkül sújja. Ebben előljár a mezőgazdasági termelést üzőket vegzetesen érintő kivitel váma.

Mit jelent ez? 1. A rendes adókon kívül minden adót meghaladó hozzájárulást az állami összjövödelmekhez. 2. A mezőgazdasági termelők által a rossz kormányzat folytán leredukált keresetű összes fogyasztóknak a termelési áron alól való kényeztetését.

Ez gyökerében támadja meg a gazdaságot, melynek egy része ma már forgatókéje, állatleltára apasztásából él, a legzűkebb gazdasági befektetéseket nem bírja megtenni, másik része az adósságok mélyéges mocearaba sülyed és baromi módon tengődik.

Ki hiszi, hogy egy letört földmivelő osztály mellett a magyarság más rétegei prosperálhatnak, akár anyagilag, akár a magyar kultúra zászlóvivői? Nem, ennek koporsoja a többi szemfedője! Képzeltető az azonban bármely nemzetiségű mezőgazdaja is ez országunk, hogy nem vész el a mesterészen fokozott országos mezőgazdasági válságban?

Ez a pont az, ahol az ország földmivelő többséggel bíró lakosságával az érdeklődés alapján találkoznak. Ez nem paktum, mely kijátszható, — ez az érzelm és akarat összefogása a küzdők létharcában, mely okvetetlenül szeretetre és türelemre kell, hogy hangoljon egymás iránt.

E gondolat kell, hogy kifejezésre jusson a Magyar Párt közel napokban összehívandó közgyűlésén! Jelenjék meg mindenki, aki csak teheti gazdálkodó társaim közül s ha sokan leszünk, hangunk visszhangot kap, nemcsak 2 millió magyarnál, hanem a föld minden munkásánál a Dunától a Doveszterig, a tengertől a Kőrösök és Maros öntözte síkig.

Székely gazdátársaimhoz szeretettel és bizalommal írta e sorokat régi jó barátjuk:

Fiattalván, 1926. márc. 15.

Ugron Zoltán.

A székelyudvarhelyi ügyvédi kamara

f. hó 17 én a Jodál Gábor dr. kamarai elnök elnöklété alatt tartott rendkívüli közgyűlésen hozott egyhangu határozatával az Országos Ügyvédszövetség és a kolozsvári dékáni értekezlet által proklamált országos ügyvédsztrájkhoz csatlakozott.

Mint értesülünk, az ország 8000 ügyvédjét a legutóbbi törvényhozások az igazságszolgáltatás normális menetét lehetetlenítő és a jogkereső közönséget elviselhetetlen költségekkel sújtó intézkedései indították impozánsan egy séges állásfoglalásra.

A gyorsítás céjére alatt hozott új és éppen ellenkező eredményt involváló perrendtartás, a regárból isportált, ott is elavult, modern jogrendszer keretében nem illő a különböző erdélyi jogelvtűnkre nézve meg éppen jogszolgáltatási csapátszámba menő portárelit in tézmény behozatala, az árvaszéki in tézmény eltörlése s intézményi helyettesítésének szerencsétlen és káros megoldási módja s végül az új bélyegtörvényjavaslatnak a jogkereső közönséget elviselhetetlenül súlyos kincetári terhekkel sújtani szándékozó rendelkezései ellen emelték fel az ügyvédek tiltakozó szavukat s tiltakozásuk eredménytelensége folytán fordultak az utolsó eszköz alkalmazásához, abban a biztos tudatban, hogy ez a harc meg fogja hozni az eredményt.

A jogéletben annyira fontos ügyvédi karnak a jogkereső közönség érdekében való egységes állásfoglalása, a közvélemény osztatlan szimpátiáját váltotta ki s annak jótékony eredménye minden bizonytal meg is lesz.

Tartalékos tisztek. A rendőrség kéri az összes városokban tartozkodó tartalékos tiszteket, hogy katonai állapotukra vonatkozó személyi adataik feljegyezhetőek céljából 10 napon belül a rendőrségen jelenjenek meg.

Fényképes személyazonossági igazolványok. Madazok, kik fényképes személyazonossági igazolványt még nem kaptak, jelentkezzenek a rendőrség népesedési ügyosztályában, hol a megfelelő kiállítás díj ellenében az igazolványt megkapják.

Az új hangversenyterem.

Van a magyarban egy jó közmondás, amely szerint: „Nincs a világban olyan rossz, amiben ne lenne valami jó is”. És igaz is! Például annak a rossznak, hogy a fiharmonikusok operettjének a múlt szombatra kiűzött második előadását a B. I. Jóska rekedése és még vagy 5 más szereplőnek a meghűlése miatt nem lehetett megtartani, megvan az a jó oldala, hogy ebből kifolyólag végre valahára komolyan hozzáfogunk egy új hangverseny és színházterem megalkotásához. Mert legyünk őszinték: a jó öreg „Sü kősd”, illetve a „Bukarest” színházterme a mai állapotban egy válóságos szegényfoltja a kultúra terén erősen fejlődő városunknak: a székely Athénnek.

A színpad: szűk. A terem befogadóképessége: kicsi. Beosztása: rossz. Pályái: nagyjából használatlanok. Ablakai: betörve. Ajtó: feltörve. Padlója: telve elítároltatlaláns ópiszokkal. Őtözi csak arra a kalmasak, hogy beteggyé tegyék mindazokat, akik elég vigyázatlanok és ott öitöznek át. És amellett bedeszakozott ablakaival és szalmával betömött lyukaival oly tűzveszélyes, hogy már rég megérett arra, hogy hatóságilag bezárják, lehetetlenne tegyék. Azokban ne ijedjen meg a mai jólelkű, de mindig és mindenkiel szemben haragos Zsigmondovics bácsink. Nem akarja senkisé meg az ő nagytermé: bezártni! Hiszen ha bezárják, még az sem lesz. Nem. Mi nem romtani akarunk, nem megsemmisíteni, hanem építeni!

Igen építeni! Építeni egy új, szép, tágas modern hangversenytermet. Amelynek azusztikája lesz. Mollékhe-lyiségei is lesznek. Külön diszletraktára, jól fűtött öltözői lesznek. Egy olyan terem, ahol nem loznak el mindent, amit ott felejt az ember. Ahol nem kell minden egyes estélynél 2—3000 leut villanyzerelésért fizetni. Ahol nem törnek össze a diszletek, s nem lesznek betegek a szereplők s a közönség. Egy olyan terem, amely ha nem is lesz jégveremmel fűtve, mégis bátran mutathatjuk meg az idegeknek: „nime ez Udvarhely hangversenyterme”.

Hogy a mai pénzsűk világban nem lesz könnyű dolog egy ilyen nagyobb vállalkozáshoz a szükséges pénzt előteremteti, összehozni, azt talán mondának sem kell! Nem lesz könnyű, de nem is lehetetlen!

Két lehetősége van a megoldásnak. Az egyik az, hogy maga a város építi meg a hangverseny- és színháztermet, mozival egybekötve. Ez a megoldás küldöben akkor volna könnyű, ha a város tényleg fel tudná venni azt a bizonyos amerikai olcsó kölcsönt, amelyre vonatkozólag csak nemrég folytatott tárgyalást Körtvilyfáy tanácsos Kolozsvárt.

Ez esetben a városnak nem csak kötelessége egy ilyen terem felépítése, hanem ez egyúttal egy jó befektetés is, mert az új terem kétségtelenül jobban jövedelmezne, mint a mostani ócska terem. Ha azonban a város rövid időn belül nem tudná a saját pénzéből felépíteni, úgy a másik megoldáshoz kelene fordulni. Ez pedig a következő:

Köztudomásu, hogy az udvarhelyi kereskedők nemcsak hogy tervbe vették, de már gyűjtik is a pénzt egy modern palota, egy „Kereskedő Orthon” felépítésére. Állítólag 7—800.000 leut akarnak erre a célra összehozni. Az „Iparos Önképzőkör”-nek saját háza s teike van, és szintén egy kisebb színpad és diszletraktár építését tervezi. Az anyagilag szintén jól álló és két házzal és telekkel is rendelkező „Csizmadia Társulat” szintén egy új ház építését tervezi.

Vajjon nem lehetne-e ezeket az erőket egyesíteni, s egy szép modern palotát építeni, amelyben kitűnő helye volna egy kereskedők körének, mint az iparos önképzőkörnek, s a Csizmadia Társulatnak is. És ebbe a modern palotába lehetne azután beépíteni az új hangverseny- és színháztermet minden modern berendezéssel és kényelmes mellék helyiségekkel! Mily sokat lendítene szépen fejlődő kulturánkban egy ilyen modern terem! És mily szép már gondolatnak is, hogy a fejlődő kultúra legbiztosabb támaszai a nemcsak anyagilag, hanem a kultúra te-

rén is haladói és fejlődői akaró iparosok és kereskedők.

Az összes kultúregyesületek, s a város összes intellektuál elomei örömet támogatták ezt a tervet, nem csak erkölcsileg, hanem anyagilag is. És természetesen, a város sem zárkoznék el a hathatós támogatás elől, hiszen az egész városnak s a város összes polgárainak az érdekeiről van szó.

Ez előre is bejelentem, hogy nem elégszem meg az eszmének az újságban való felvetésével, hanem a város vezetőivel egyetértve rövid idő múlva egy megbeszélésre fogom összehívni az összes kultúregyesületeket, az érdekelte kereskedő és ipartársulatokat, valamint a közérdeklő s a kulturácyok nemeselektű támogatóit, hogy beszéljünk meg tárgyaljunk és vitassuk meg, hogy hogyan lehetne a leg hamarabb egy modern és szép hangverseny- és színháztermet felépíteni.

Hiszen ha jól átgondoljuk ennek a kérdésnek a fontosságát, és komolyan hozzáfogunk a kérdés sürgős megoldásához, akkor hamarosan meg is fogjuk találni a megoldás lehetőségét. Ha közös erővel, férfias elhatározással és erős akaratúval, erős kézzel fogunk hozzá: sikerülni fog.

Vozska István dr.

Megszervezték a városi szomszéd-sági rendszer szerint is.

A városi magyar párti alakuló gyűlés létrehozatalával egyidejűleg intézkedés történt a szász testvéreinknél is nagyobb bevált „szomszéd-sági” viszony megteremtésére: a kiküldött bizottság az egész várost öt vezérszomszéd-ságra és 62 fős szomszéd-ságra osztotta föl, s teljesen elvű és komoly egyéneket állított a szomszéd-ságok élére, kik, ha (a mit remélnünk kell) feladatukat az úgy komolyaságához méltóan töltik be, a tagozat munkája könnyű és nagy eredményű lesz. A szomszéd-ságok vezetőinek gárdáját alább közöljük:

Vezérszomszédok: Sebesi János dr., Kovács Lázár, Veres Donát, Biró Lajos tanár, Szabady Tivedar. **Főszomszédok:** Méty István, Lőrincz József, Dobai Ferencz, Sándor János, id. Hegyi Pál, Katona József, Ferenc József, Gothárd János, Bogáthy Lajos, Sándor Dénes kerekas, Gyórfi Dénes, Imre János, Dézel István, ifj. Nagy Dénes, Tamás Lajos, Albert Péter, Rájk József, Szorger Ferenc, Török Mózes, Szóke István, Nemethy Gyula, Szalay István, Pálfi Gábor, Pálfi István, Jakab Ignác, id. Bodrogi István, Kassay F. Dénes, id. Tassaly József, Vida Gyula, Péter Lajos, Kovács János, Kovács Ferenc, Katona Imre, Kálnoki Ferenc, Bokor András, Ilyés István, Bánts Lajos, Kókósy János, Simó József, Pál Joachim, Hadaagy Simó, Bardoncz Béni, ifj. Tassaly József, Orbán Balázs, Keszer Albert, Lőrinc László, Kovács József, Gyarmathy István, Kovács István, Dobos Ferenc dr., Fülel István, Daróczy Miklós, Verestói Gábor, Macskási István, Kőnczey István, Balási Imre, Márton Dénes, Burazán Sándor, Orbán Dénes, Gál József, Kovács Ferenc Balázs János.

Párthűség-e?

Magyar testvéreink közül, kik a legutóbbi események alatt a párt többségétől külön uton keresték a magyarság boldogulását, vagy a maguk érvényesülését, ketten a városi alakuló gyűlésen nyilatkoztak, kijelentvén, hogy ők a pártnak hű fial akarnak maradni. Ugyanők ketten s külön még egy másik társuk is, most ismét nyilatkoznak, nyomtatásban, s hűséget nyilatkozatukat feltételekkel toldják meg, hogy csak ezek beállása esetén követhetik az egységes párt vezetőségét.

Szerintünk, az ilyen feltételes párt-

bűség — nem pártbűség! Gondolják meg ezek a magyar testvéreink, hogy nézne ki az, ha holnap az ő példájuk nyomán más jelentené ki, hogy csak akkor halad velük együtt, ha így lesz, ha úgy lesz, vagyis: ha az ő külön feltételei teljesednek. Nem, ez nem pártbűség, sehogy sem az, s így nem is lehet minden egyes tag helytállására alapozott — s csakis így igazán erősnek bizonyulható — egységes magyar politikát csinálni!

Levél lapunkhoz — Cubából.

Vidéki újságok nem ritkán követett szokása, hogy távolabbi külföldről, kapott leveleiket közléseikké, vagy legálább szemelvényesen ismertetik olvasóikkal, mint bizonyítékát a lap széleskörű olvasottságának, annak a bizalomnak, mely iránta még olyan messze szefekvő helyeken is megnyilatkozik. Néha mi is kaptunk ilyen leveleket más országokból, tengereken túlról, Amerikából is. Mi azonban a bizalomnyilvánulásnak ezekkel a jeleivel dicsekedni nem tartottuk szükségesnek.

Hogy most egy legutóbb érkezett ilyen levelet mégis közöljük, azt sem dicsekvésből tesszük. Az értelmesen, okosan fogalmazott levél írója azonban erre minket határozottan megkért a értesítései különben is annyira fontosak, időszerűek a nyilvánosság elé való, hogy az érdekes írás közlése elől ezuttal valóban nem térhetünk ki. A levél a távoli Cuba szigetről, a hasonló nevű köztársaságból érkezett, s a feladó neve, s a feladás helye a horitékön így van megjelölve: Bonda Áron Central Pueta San Juan Prov. Comaguey Rep. Cuba. — Bonda Áron, a levél minden tekintetben értelemes és helyes gondolkodású székely embernek látszó írója, a mint a levélből is látszik, a csábító jövő reményében Feladóboldogfalváról ment ki Cuba szigetre, honnan minden szavából kivétel nélkül most már erősen vágyik vissza szülőföldjére.

Az érdekes levél maga különben szól a következőképpen:

1926. I/14.*

Mélyen tisztelt szerkesztőség!

Az alábbi soraim azon alázatos kéréssel küldöm önökhöz, hogy lapjuk egyik hasábján szíveskedjenek helyet adni a nagyszámú Székely Közleletet olvasó közönség számára!

Alábbi soraimban a cubai helyzetre vonatkozólag tudatom, hogy itt nem valami rózsás az élet, nagyon sok a munkás és kevés a munka a munkásokhoz mérten Észak-Amerika kapui a kvóta törvény értelmében, amint bezárták a bevándorlási özön elől, a kivándorló útja mind az U. S. A. körüli déli államokba vezetett, abban a boldog reményben, hogy innen gyorsan átmenhetnek az U. S. A.-ba. Sajnos, ez a remény, mikor megérkezett az illető és érdeklődött a helyzetről, felhőként szétfoszott, egy ujjonnan jött bevándorlónak itten hónapokig kell barangolni munka után, míg a legnehezebb és legpiszkosabb munkát, a legolcsóbb munkáért nyer. Itten az ipar és kereskedelem még nagyon kezdetleges és a cubai törvények értelmében a munkáltató először a benschülötteknek köteles munkát adni és ha nincs már benschülött munkát kérni, azután jó csak az emigráns, a munkabérek pedig 1 d. 20 c., 2 d. folé van, kinek nincs szakmája és szakmabelleknek három d., meg még kettő ötven is, de az elhelyezkedés nagy nehézségekbe ütközik, mert míg valaki nem bírja valamennyiben az állam nyelvét, nagyon kivételes esetekben alkalmazzák, mint sztrájk törés s. t. b. A munkásságnak ezen válságos helyzetén leggyorsabban a szervezethez tömörülés nyithatna, de, sajnos, ez lehetetlen, mert nagyon elszórtan vannak itten a munkások és egy esetleges bérharc alkalmával nincs kitartásuk a munkásoknak, egy részt, mert kevés a munkabér és a munkáalkalmazás mind többnyire cukorgyárakban van, itt pedig a szezon hat hónapig tart és hat hónap után hetvenöt

* A fenti kéréshez megjegyeznék, hogy a levél hosszank arányilag rövid idő alatt, pár héttel ezelőtt megérkezett. Közlése azonban a közvetlenebb aktualitások torlódása kérelmette.

százalékát elbocsátják a munkásoknak. Így amit keserves munkája után koplalással összespórolt, a szezon hat hónapjában, a másik hat hónap alatt majdnem elmegey étközésre meg ruhára.

A kormány foglalkozott a kvótatörvény életbeléptetésével, de, sajnos, ezt nem tudta keresztül vinni; az amerikai cukor trösztök, hogy olcsóbb munkásokhoz jusssanak, annyira befolyásolták a kormány álláspontját, hogy csődöt mondott a terv. Egy árayalattal az összes déli államokban rossz a munkaviszony, gyakori levelezéseimmel arra a meggyőződésre jutottam, hogy azok a vérmes remények, amelyekből kecsgetelve jöttünk a déli államokba, sehohsem teljesültek valóra, tehát soraim vigyék hírül mindazoknak a hofi társaknak, akik még a családi otthonban szövik a cubai boldog jövőjük álmát, hogy dacára annak, hogy minden talp alattnyi föld itten cukrottermő, de keserű az élet a munkásoknak benne, bár merre megy az ember, nyomortanyákkal találja magát szemben, folyóiratokkal lehetne beszámolni az itteni helyzetről meg átélvényekről, innen, aki csak teheti, mind meg haza, vagy a merre bir menni, én magam is, ki már tizenegy hónapja vagyok itt, töröm az életet, alig várom azt a boldog percet, amelyben a család ölébe dobhatom magam. Most zárom soraim.

Maradtam kérésem ismétlése mellett kiváló tisztelettel, mint a Székely Közlelet híve:

Bonda Áron, volt felsőboldogfalvi lakos.

Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület

f. hó 16 án tartotta meg tavaszi közgyűlését a tagok érdeklődése mellett.

Az elnök Ugron Ákos megnyitójában, a titkár titkári jelentésében megemlékezett azon nehézségekről, melyek az egyesület működését a lefolyt évben is korlátozták, melyek egyik nyilvánulása volt, hogy (még az 1880-as években) az illetékes minisztériumok által az egyesület részére engedélyezett kereszturi-cristuri bikakiállítás és vásár rendezését az állattenyésztési bizottság egyszerűen kisajátította, mellőzte az egyesülettől egy kiállítás és vásár rendezésében, mint a bizottság üléseire való meghívásban. Egy másik, hogy a mezőgazdasági kamarai választásoknál nem sikerült egy egészséges, a vármegye oly férfiból álló lista megállapítása, mely listán a vármegye gazdasági közönségével összeforrot, annak érdekeit évtizedek óta védelmező férfiak szerepeljenek. Vázták a mezőgazdák szomorú helyzetét, hogy sem földjeik terményeit, sem állataikat nem tudják a világgiazi áraknak megfelelően a horribilis magas kiviteli vámok miatt értékesíteni, de hordozni kénytelenek oly súlyos közterheket, melyekről a békés időkben nem is álmodhattak.

A megnyitóban és jelentésben elhangzottakra többen reflektáltak, különösen Ugron Zoltán fejtegette meggyőzően, adatokkal támogatva, hogy a gazdasági helyzete napról-napra rosszabbodik, az értékesítési viszonyok oly rosszak, hogy azok mellett sem a gazda, sem a részes műveid, sem a bérlő meg nem találhatják számításait, a munkás népség elvándorol, a mi súlyosítja a gazda helyzetét. Határozati javaslatot nyújtott be, melyben kérte a közgyűlést, hogy az E. G. E.-hez nyujtson be indítványt, melyet az f. hó 28-án tartandó ülésén tárgyaljon, s követelje: 1. mindenféle agrártermény kiviteli vámjának teljes törlesztését, 2. a szállítást tegye olcsóbbá és biztosabbá, 3. az ok- és cél nélküli állategészségügyi és állatrendőri zaklatásokat szüntesse be, 4. rendezze a piacokat, szüntesse meg a dézsmákat, 5. a sajtóba, egyesületi gyűléseken, népies előadásokon iparkodják a gazdaöntudatot fejleszteni, a gazdákat tömöríteni.

A határozati javaslatot a közgyű-

lés egyhangulag elfogadta. Elfogadta Szakáts Zoltán indítványát is, mely szerint a közgyűlés utasítja a választmányt arra, hogy az egyesület, mint a vármegye egyedüli autonóm szervezete törekedjék az állattenyésztési bizottságba a törvény rendelkezése szerint bejutni; ott a gazdák érdekeit hathatósabban védelmezni. A tenyésztés magasabb színvonalra emelésének feltételét a rentabilis tenyészállatok kialakulásának az állattenyésztési bizottság és földmívelésügyi minisztérium részéről való elősegítésében látja. Ezekről a földmívelésügyi minisztériumot, az állattenyésztési bizottságot értesítse, keresse meg a közgyűlés az E. G. E.-t és a többi gazdasági egyesületet hasonló határozat hozatala érdekében. Gellérd Lajos azon indítványát is határozattá emelte a közgyűlés, hogy az ősz kezdetével az udvarhelyi ipari kiállítással kapcsolatban erdélyi fehér fejős tehén- és üsző-díjazást is rendezzen esetleg terménykiállítással kapcsolatban.

Az egyesület a múlt évben felirt már a kiviteli vámok leszállítása, a cristuri longyár félkészítményének vámentes kivitele, illetőleg az azokból főszóadó len fonál vámentes behozatala ügyében az illetékes minisztériumokhoz; az utóbbi kérdésben sikerült is kedvező döntést elérni és így remény van a letermelés újra való bevezetésére.

Az egyesület pénzforgalma volt 1925-ben:

készpénz bevétel	42.448 21 leu
" kiadás	87 738 90 "

1926-ra átmegy	4709 31 leu
Érték bevétel 102 726 50 leu, érték kiadás 37 738 90 leu, az 1926-ra átmennő vagyon 76.609 31 leu és 5453 05 leu hátrálékos tagsági díj.	

Az 1926 évi költségvetési előirányzat 26527 leu bevétellel, ugyanannyi kiadással állapított meg. x. y.

Ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági kiállítás.

A nyomasztó gazdasági viszonyok nehéz probléma elé állítják az iparost, a kereskedőt és a mezőgazdát valahányszor termelvényeik elhelyezéséről kell gondoskodniok. De van a rossznak jó oldala is, hogy a konkurrencia nagy mérvű megökökedése következtében egy a gazdasági élet fejlődésére igen jó hatású nemes verseny fejlődik ki, sőt némelykor szinte titáni küzdelemre kel a kisipar a gyárparral is, hogy annyi ezer és ezer existenciának a fennmaradását biztosíthassa.

A vázolt nemes verseny egy életre való gondolatot szült az itteni Építő, Asztalos és Lakatos Ipartársulat kezében, hol az az indítvány hangzott el, hogy a vármegyénk területén termelt ipari produktumokból rendezessék egy ipari kiállítás. Gyarmathy István, a társulat elnöke és társai f. hó 14 én d. u. 3 órára az iparos tanácskóla helyiségébe az összes ipartársulatok elnökeiből, kereskedőkből és néhány intellektusiból álló mintegy 50 tagu értekezletet hívtak össze, melyen az értekezletet megayıtő Gyarmathy István ipari kiállításra vonatkozó indítványa egy nagyszabású tervvé fejlődött ki. A megbeszélésen, melynek vezetését később a népszerű Voszka István dr. vette át, ugyanis az a felfogás alakult ki, hogy a tisztán iparinak tervezett kiállítást, háziipari, kereskedelmi, mezőgazdasági és állattenyésztési kiállításá kell kibővíteni, hogy a mozgalomba bekapcsolva vármegyénk lakosságának minden rétegét, ne csak kinálati alkalom legyen a tervezett kiállítás, ha-

nem a szunyadozó keresletet is megélevenítsük.

A Tompa László, Soó Gáspár, Török Arthur, Voszka István dr., Szigetbi Dénes, P. Zakor Endre, Csiki Albert, Hermann Ottó és Gyarmathy Istvánnak és másoknak a kiállítás terjedelmére, anyagára és időpontjára vonatkozó felszólalásai után az összehívott értekezlet rendezőbizottsággá alakult át, azzal az elhatározással, hogy a bizottság a szükséghez képest önmagát kibővítheti. A kapcsolatos háziipari, mezőgazdasági és állattenyésztési kiállítás párbuzamos megszervezése céljából a szervező bizottság megkereste a Vármegyei Gazdasági Egyesületet, valamint a Magyar Párt elnökségét is.

A rendezőbizottság vasárnap, f. hó 21 én d. u. 3 órakor a tanácskóla helyiségében újabb ülést tart, s ezen fogja a kiállítás részletes programját megállapítani.

HIREK.

Március 20.

Március 15-ike

mit juttatna eszünkbe mást, mint azt a dicső napot, melyen a magyarság ezelőtt 68 évvel megtestesülni látta azt, miért az egész emberiség évszázadokon keresztül annyi vér- és emberáldozatot hozott: a szabadságot; a jogegyenlőséget, a sajtószabadságot. Kisebbségi sorsunkban sem szabad megelégednünk a nagy idők e dicső napjáról, sőt büszkén kell visszaemlékeznünk arra a napra, mely a magyar fajt is bekapcsolta a szabadságot való világhátrétegekbe.

Mennyi vért és emberéletet áldozott az emberiség évszázadokon át a szabadságot, az egyenlőséget, s mindezek dacára milyen messze vagyunk még attól, hogy a világ összes népei és nemzetei igazán szabadoknak és egyenlőknek érezhesék magukat.

Am egyszer el fog jönni az igazi márciusi tavasz, mely felengeszteli a szíveket elborító faji gyűlölködések jégkérget, s melynek életfakasztó napugara életre fogja kelteni az összes fajokat és népeket boldogító igazi szabadságot és egyenlőséget, s ez lesz az igazi márciusi idűse!

Az Orsz. Magyar Párt intézőbizottsága f. hó 14-iken Kolozsváron egész napon át népes gyűlést tartott, melyen a néhai N. gy. Károly ref. püspök és más nevezetesebb elhünyt párttagok elparentálása után, megtárgyalták az utóbbi idők összes nevezetesebb politikai eseményeit, s a közigazgatási választások eredményét és tanulságait. Az elnökségek erre vonatkozó jelentéseit jóváhagyólag vették tudomásul, s a politikai helyzet szerint szükséges további döntő intézkedések és irányítások jogát is teljes bizalommal az elnöki tanácsra ruházták.

Házasság. Bódó Rózka (Szászseben) és Vida András ref. lelkész (Órajboldogfalva) április 6 án tartják esküvőjüket.

Névnapi üdvözlés. A Jótékony Nőegylet tisztviselőzara f. hó 18 án testületileg kereste föl az egyesület közszertetben álló elnökét Jodál Gábor drnét, hogy névnapijával alkalmával jókívánásainak kifejezés adjon. Az üdvözlőt melegen és maghatottan köszönte meg a megemlékezésért.

A Rosmann Jenő szabadlábos hagyása ügyében a törvényszék vádatársa ma, szombaton délelőtt határozott, a jogerőse Rosmann szabadlábos hagyása mellett döntött. Az egyezkedési tárgyalások az ügy jogszoci vonatkozásai tekintetében állandóan folynak.

Amerikai kölesön Udvarhelynek. Tekintettel arra, hogy városunknak a vízvezeték és csatornázás, a villanytelep vízi erőre való berendezése, a tervezett városi színház és mozihelyiség, a tisztviselői lakáskérdés ügyeinek rendezése céljából nagyobb, ho-szu lejáratu kölcsön felvételére volna szüksége, Körtvélyfay tanácsosa a múlt napokban Kolozsváron járt, hol tájékozó-

dó tanácskozáshoz folytatott egy amerikai nagybank ott tartozkodó képviselőivel, kikkel Kolozsvár is hasonló kölcsönüggyben folytat tárgyalásokat. A bank megbízottja a jövő héten városunkba érkezik, mivel a tanács majd a polgárság képviselőinek bevonásával fog alaposabb megbeszéléseket folytatni. A kölcsön kamatai, mint értesültük, a városi bevételekből, vízdíjakból, stb. külön megterhelés nélkül teljesen befolyónak.

Haláloság. A múlt napokban nagy részvét mellett temették el Széles Zsigmondot, a helybeli bányáknak megalakulásától kezdve állandóan dolgozó munkavezetőjét. Mikor a gyászmenet a bányár előtt haladt el, megszólalt a gyár jelzőkürtje. A megboldogultnak volt utolsó kívánsága, hogy temetésekor szólaljon meg a jelzőkürt, jelezve, hogy az ő számára már megszűnt minden földi munka.

Rádió városunkban. Mégsem vagyunk annyira az Isten háta mögött, mint ezt a rosznyelvek állítják, legalább is ezt mutatja az a tény, hogy a rádió, az emberi agy munkájának és a technika ez a legújabb csodája, már városunkba is eljutott. A kolozsvári Broadcasting cég képviseletében Lám István dr. mérnök f. hó 17 és 18 án felkereste városunknak a rádió iránt érdeklődő személyeit, hogy velük rádiókészülékek megvétele iránt tárgyalásokat folytasson a ezzel kapcsolatban bemutatva a rádió működésében is. Rovid egy órai idő alatt becsi, müncheni, budapesti, brémai, sőt egy igen ritkán kapható hollandiai rádióállomással is érintkezése lehetett jutni, s a próba-bemutatón megjelent kevés számú közönségnek alkalma volt ének-, zongora-, zenekari-számokat élvezni és prózai előadást is hallgatni. A délután folyamán tiszta, minden mellékzörej-től mentes, valóban élvezhető volt a rádió által leadott hang, azonban a helybeli villanytelep gépezetnek megindítása után a hangot már csak kevésbé jól lehetett hallani. A bemutatást végző Lám dr. azonban sietett kijelenteni, hogy ez a hiba teljesen kiküszöbölhető, s a rádió végleges beállítása esetén az összes mellékzörejek eloszlathatók lesznek. Értesítéseink szerint, városunkban többen szándékoznak a rádió üzleteikben, illetve lakásaikban felszereltetni, ha az eladó cég a bevezetéshez szükséges engedélyt számukra megszerzi, s így valószínű, hogy a világ legújabb csodájának élvezete városunk közönsége számára is hamarosan lehetségessé fog válni. A cég itteni képviselője különben Z. Székely János.

Lelektgyakorlatok az oltáregyleti tagok részére. P. Imets Károly dr., a dévai szentferenczi zárda főnöke az oltáregyleti tagok részére f. hó 22, 23 és 24 én lelektgyakorlatokat tart a szentferenczi szerzetesek templomában. Abból a célból, hogy a szentbeszédet minél többen meghallgathassák, anélkül, hogy rendszeres napi foglalkozásukat kénytelenek lennének elhanyagolni, a beszédek megtartásának idejét reggel 8 órára és este 8 órára állapították meg. A kiváló szónokok minden bizonnyal nagy számban lesznek hallgatói nemcsak római, hanem más felekezetek hívői közül is.

Névpap. A népszerű Kortvélyfáy József h. polgármestert és városi tanácsost f. hó 19-iki névpapja alkalmával sok jóbarátja és tisztelője kereste fel. Az üdvözlőket Kortvélyfáy a Szabó Károly féle vendéglő helyiségében vállalkozással vendégelte meg.

A Z. Székely János-féle kölcsönkönyvtár könyvei a tagok által, mint értesültünk, f. hó 22 ikétől hétfőtől kezdve vehetők igénybe. A modern irodalom legérdekesebb könyveit is felőlelő kölcsönkönyvtárba még állandóan lehet beiratkozni.

Előadás a vakokról. Poltyák Károly és neje, a volt kolozsvári vakok intézetének tanárai f. hó 27 én este tartják városunkban a vakok lelki-élégéről szóló előadásukat a dalárda közreműködésével. Emberbaráti szívvvel kérnek mindenkit, támogassák szeretetséttel, állásukból kitett embertársainkat a létért való küzdelemben, itt is úgy, mint a Székelyföld többi városában és falujában.

x **Téglaház** Bul. Regele Ferdinánd (Kossuth-u.) 104 szám alatt eladó.

Fillérestély. A helybeli Jótékony Négyesület f. hó 23 án, kedden tartja ebben a szezonban utolsó fillérestélyét a Bukarest-szálloda éttermében. Ezen az estélyen lesz először alkalomunk hallani Mureşan Gyula áll. liceumi zenetanár művészi hagedűjátékát, — Tompa Lászlóné zongorakísérete mellett. Zeneszám után Imreh Ibolyka és Császár László fognak egy kedves dialóggal szórakoztatni a legvégül két izléses festmény kiállítását követően. A rendezőség tagjai Ehrlich Béláné, Gálfalvi Gizáné, Fernengel Zizi és Zsigmondovics Pipi nagy agilitással faradoznak, hogy a záró estély méltó befejezője legyen a szezon eddigi sikerült estélyeinek. Cs.

Évforduló. Fájdalmasan nagy jelentőségű dátumává vált március 19-ike a helybeli Jótékony Négyesület történetében. Ezelőtt egy évvel ezen a napon ragadta el a könyörtelen halál eddigiszünetlenség egyik legnagyobbikát, Kovásznai Becsek Aladárait. Az egyesület elnöksége a gyászévfordulón elzáródott a szeretett és nagybecsült elnöknő sírjához és arra a kegyelet, szeretet és az emlékezés méltó kifejezéséppen egy szép örökzöld koszorút helyezett. Ugyanezen a napon a boldog emlékeztető elnöknő nevére tett alapítványok kamataiból és önkéntes adományokból összegyűlt 2890 L. ösz szegből 6 városi, intelligens szegélyt rendkívüli segélyben részesített az elnökség.

A „Ripp Van Winkle” operett harmadik előadása szerdán, f. hó 24-én este lesz félhelyrak mellett (pályok is félárban). Csütörtök délután 3 órai kezdettel pedig az ifjuság részére adják elő a nagy sikert aratott operettet, mélyen leszállított helyrakkal. Tekintettel a gyönyörű zenéjű operett eddigi nagyszerű előadásaira, úgy a harmadik, mint az ifjúsági előadás iránt már most igen nagy az érdeklődés. A Filharmónikus Társaság közgyűlése f. hó 27-én szombaton, este lesz a Bukarest éttermében 6 órai kezdettel. Utána társas vacsora.

A férfi pástorációnak a csatolt területeken ma kétszázötvenegyleg tegtudósabb, leglékesebb vezető egyénisége O. sz. Péter jezsuita atya, aki a hét folyamán, f. hó 15, 16, 17 és 18 án városunkban is tartott előadásokat, részben a róm. kath. főgimnázium tanulóit, részben a férfi közönség és részben az iparos tanoncok számára. Nagy készület-égről tanuskodó előadásában az új férfi típus kialakításának eszméjéért szállott síkra. Anusk a férfi típusnak kialakításáért, amely a leiket és testet egyaránt kiműveli, amely a természettudományok vívmányait nem veti meg, hanem saját céljaira felhasználja, de nem is kapja el magát ezekről a vívmányokról. Nem kívánja, hogy a mai ember aszkéta legyen; elvözze az életnek tisztességes örömeit, de viszont kerülje a modern életnek ama fertőit, amelyek a testet és a lelket megmérgezik. Az öntudatos, a meggyőződéses, az elvekért síkra szállni tudó, tiszta véru férfi-típus eszményképét a kereszténységnek isteni alapítóját: Jézus Krisztust állította oda. A tudós jezsuita konferenciabeszédei úgy az ifjuságra, mint az azokon jelen volt férfiközönségre mély hatást gyakoroltak.

Billiárd-verseny. A helybeli Kereskedő Társulat tagjai részére házi billiárd-versenyt rendez, melyre a tagjait meghívja. A verseny 3 csoportban lesz megtartva, I. karambol csoport a haladók részére, II. karambol csoport a jó játékosok, III. csoport a tekés játékosok részére. Nevezési díj az első csoportban 20 leu, II. karambol-és tekés csoportban 30 leu. Minden csoportban a két legjobb játékos jutalmat kap. A játékosok osztályozását a bizottság végzi. Jelentkezni lehet Ordelt Jánosnál, kinél a nevezési díjak is fizetendők. Kezddik folyó hó 29 ikén.

Sajtóper egy hírlapi megjegyzésért. Felkérték az alábbi sorok közlésére: Igen tisztelt Szerkesztő Ur, Kedves Barátom! A „Hargita” ez évfolyambeli 12. számában a „Mondják” rovat része vonatkozó és általam rágalomnak minősített soraiért, miután a Hargita felelős szerkesztője nem akarja megnevezni a szerzőt, a sajtóper megindítottam. Mely ténynek közlésére igen szépen kérek. Odorheiu 1926 III. 20 Tisztelő barátod: *Negrufu F. Emil.*

Ének a szentmisén Vasárnap (márc. 21) a ferenczrendiek templomában a 11 óras szentmisén Orbán Domokos drné urhölgy fog énekelni. A klasszikus és modern egyházi zenészek logragyogóbb művei fogják az egész sz. misét betölteni. Az orgonakíséretet P. Boros Domokos látja el.

Husvétli határkerülés. Mindazok, akik a szokásos husvétli határkerülésben részt akarnak venni, ebből szándékukat jelentésk Szentpétery János kereskedőnél, ki a kikerülést vezetni fogja.

Herceg Ferenc-emlékünnepély. Ujságjaink magyarországi tudósításait figyelve büszke gyönyörűséggel olvashattunk azokról a szép lélek-emelő ünnepekről, a melyekben egy és több százados multu eseményeket s azok nagynevű harcosait, vezéralakjait ünnepli most a magyar nemzet. A Magyar Tud. Akadémia alapításának 100 éves fordulóját kapcsolatban „a legnagyobb magyar” Széchenyi István gróf emlékeztetével és Gyulai Pálnak a legnagyobb kritikusknak 100 éves születése fordulóját, majd a mohácsi csata 400 éves jubileumát ünnepelte nem régen az ország és ezektől jött Herceg Ferencnek, a ma élő legnagyobb magyar drámaírónak 40 éves írói jubileuma. Nem egészen a véletlen dolga, hogy ez a kiváló író, aki sok kedves színdarabjával és regényével egészen meghódította a magyar közönséget, az ő jubileumával mintegy hozzákapcsolódik az előbbi nagy jubileumokhoz. Összeköti ő: azokkal az a hatalmas dráma „A hid”, amelyet szerzője az Akadémia jubileumára írt, amely neves kritikusk véleménye szerint, mint abszolút becsú mű áll a drámairodalom tetején. A Gyurkovics lányok, A dolovai nábob, A balatoni rege, Bizánc, A három testőr és még sok szebbnél szebb darabok e rokonszenves írója olyan magaslalon áll ma a magyar irodalom egén, hogy az ő sikerei töl az erdélyi hegyeken a mi érdeklődésünket is fel kell, hogy keltsék, ami érzékeny, fogékonyvá vált lelküket is meg kell, hogy érintsék. A helybeli református kollégium tanártestülete az ő írói sikereinek kíván hódolni azzal a komoly elhatározással, hogy f. évi május hó 8 és 15 napjain nagyüzabán ünnepségeket rendez az író tiszteletére, belekapszolva ezen ünnepségek keretében a Magyar Tudományos Akadémia és Széchenyi emlékeztetének a megünneplését is. Az ünnepségek részleteinek kidolgozására rendező bizottság alakult, amelynek terve magát az ünnepelel íróit is lehvini erre az alkalomra, egyik darabját pedig műkedvelőkkel előadni. Az ünnepségekre, a melyik irodalmi esemény lesz városunkban, már most felhívjuk a közönség figyelmét. Cs. S.

A Kereskedő Társulat elnöksége felkéri a közönséget, hogy a Kereskedő Társulat könyvtárából származó könyv van a birtokában, saját érdekében sziveskedjék azt Vida Gyula könyvtárhoz elküldeni, miért előre is köszönetet mond.

Hóvirág-uzsonnák. A Szociális Misszio Társulat népszerűvé vált hóvirág uzsonnáinak szép anyagi eredményéről tesz tanubizonyosságot az a gyors egymásutánban eszközölt segélynyújtás, melyről lapunk hasábjain már többször beszámoltunk. A társulat vezetősége a közelmúltban is 8000 leut juttatott a r. k. főgimnázium igazgatóságához, a szegénysorsu tanulók be nem fizetett tandíjainak pótlására és 2000 leut a gimnázium mellett működő internátus igazgatóságához, ugyan-csak a szegénysorsu tanulók ellátási díjának pótlására. A társulat husvételőtti utolsó hóvirág uzsonnája szerdán délután lesz a megszokott időben és helyen. Ezenkívül nagyban foly az előkészület egy parkünnepélyvel kapcsolatos mesedélután megrendezése érdekében, mely április 11 ikén lesz.

Elveszett egy ökörtulok, 3 éves, fehérzörű, melyet Szabó Mihály márfalvi lakos a bogózi vásárrban vett és f. hó 15 ikén, hétfőn éjjel hazafelé hajtott. A város végéig Szabó egy házbán rövid ideig megpihenve, az állatot az uton egy fához kötve hagyta, s az ezalatt tűnt el. Tulajdonosa kéri az állat felfogóját, hogy legyen szives jelelkezni.

x **Állomástól** 4 km. 70 öl fa eladó, ab erdő 800 leuért. Cim a kiadóban.

Az új vadászjegyekre vonatkozó rendelet. A vadásztársaság figyelemzteti úgy a helybeli, mint a vidéki összes tagjait, hogy a megjelent miniszteri rendelet értelmében f. évi vadászjegyeket április hó 1-ig kiváltani sziveskedjenek. A befizetéshez szükséges összes nyomatványokat beszereshetők a társaság jegyzőjénél, Domszky István urnál, aki miadennemű ide tartozó ügyben készségesen szolgál felvilágosítással.

Köszönet. Mindazoknak, kik megboldogult jó férjem; Széles Zsigmond építőmester temetésén résztvettek, vagy részvétnyilvánításukkal fájdalomukat enyhíteni kívánták, ez uton mondunk hálás köszönetet Öv. Széles Zsigmondné és családjá.

A gazdaközönség figyelmébe! Ó. emarolt, garantáltan aranka mentes lucerna és lóheremag, dughagyma, répamagok, u. m. eckendorfi, vörösmamut, továbbá fűmag kapható bármily mennyiségben a helyi „Hangya” szövetkezetben. Mindenki igyekezzék szükségletét idejekorán beszerezni.

A „Korunk” c. havi szemle első számának megjelenését már a mult héten megemlítettük; ezuttal annak tartalmát kívánjuk röviden ismertetni. Dienes László beköszöntőjében szélesen megalapozott világnézeti programot ad, amely abban csucosodik ki, hogy korunk mindent relativizáló hajlandósága, amely kulturákat aláásta és elvezetett Spengler kultúrpeszimizmusához, magának e pesszimizmusnak is elveszi szilárd bázisát s megadja lehetőségét egy optimista új világvárásnak. Ennek a racionálisan is jól megalapozható optimizmusnak jegyében indítja utjára az új szemlélet, amelynek feladatát a mai ember lelkének az új kultúrpszintézisre való előkészítésében látja. A szeretetet és egy boldog emberiség lehetőségében való kirihathatlan emberi hitet hirdeti a legmagasabb művészi formában Dosztojevskij egy kevésbé ismert és magyar nyelven eddig meg nem jelent elbeszélése: az Egy nevetséges ember álma, amely a nagy orosz világnézetét talán jobban össze-sűritve juttatja kifejezésre, mint a „Feltárgyelmű” vagy a „Karamazov testvérek” Csakó Ambró, a vallásbölcséleti kérdések egyik legcsovesebb magyar kutatója, a kereszténység és modern élet sokat vitatott viszonyát fejtegeti. Elek Miklós dr., Bader Sándor, Hamburg József és Turnowsky Saudor irtak meg az első számba nagyobb tanulmányokat. Emellett a Ku turkrónika rovat az elmúlt hónap érdekes és jellemző kultúreseményeit tűzi vizsgálo türe. A Szemle-rovat pedig a könyvpiac és folyóirat-irodalom érdekes ujdonságait ismerteti. Ezek között érdekesebbek és kisebb tanulmányok számba jöhetnek: Lunacsarszky tanulmányának érdekes részletei Új Oroszország kulturájáról és művészetéről, Oppenheimer cikke a „bűnböcsött államról”, Hans Überschaar tanulmánya a japán kulturáról viszonyában az orosz szovjetekhez továbbá a Zenizmusról, s a kínai buddhizmusról írt cikke. A nagyon szép kiállítás, 80 oldalas szám bolti ára, 80 leu. A „Korunk” előfizetési ára felévre 360 leu. Előfizetni lehet a szerkesztő címen: Dienes László dr. Ciu—Kolozsvár, Strada Rega a 47

x **Szombatfalván** a Str. Regele Carol (Br. Orbán B. utca) 110 számú ház, mely áll: 3 szobából, kamarából, kőlapu pácével együtt, lebontva és elszállítva eladó. Értekezni lehet Borbély Istvánnal ugyanott.

x **Székények,** kredencok, ágyak, diványok, tükörök stb. eladók. Cim a kiadóban.

x **Földbérlet.** A helybeli református egyház f. hó 21 én, vasárnap d. e. 11 órakor, több évre, hasznabérbe adja a a sósfürdő melletti és temető-kert földjeit a Király-utcai iskola helyiségében. *Egyházi Tanács.*

Nyilttér.

E rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal felelősséget.

Sipos Bálint urnak e lap mult heti számában napvilágot látott értelmetlen, zavaros kitérésében foglalt értecséiert a bíróság előtt szerkesztőtelt, mennyiben az orvosszakértők nem a beszámíthatatlanságát állapítanak meg. *Papp Ferenc.*

Kiadó: a Könyvnyomda Rosszvénytársaság Óderheiu—Székely udvarhely

Megkezdődött az olcsó
husvétii vásár

HIRSCH RUDOLF divatüzletében.

1 m. lilium-vászon	60 L.		1 m. duplaszéles női szövet	120 L.
1 m. divat mosó delép	50 L.		1 pár divatos finom női aszuros harisnya	90 L.
1 m. mosó marokin	70 L.		Prima férfi gummikabát	1000 L.

Nagy választék bel- és külföldi férfi szövetekben, kalapokban és mindenféle divatcikkekben.

KÖZGAZDASÁG.

Mintha a természet is ellenünk szegődött volna, most március második felében teljesen téli az időjárás, csak éppen a hó hiányzik, ami az őszi vetések szempontjából nagyon is veszélyes. Márciusban rendszerint már megcsillan a barázdákban az ekevas, de az idén úgy látszik, a felszerelés alatt kell pihegni.

A gyümölcsfákat nézve, nem nagy termést ígér rügyezésük, bár igaz, hogy az eddigi időjárás nem volt valószínűleg a rügyek fejlődésére.

No de a természet rendjének elment sohár még tél uram sem állhat; délről, vagy nyugatról megérkezik ma holnap egy lapya szellőcske, nyomában madárdal csendül föl a még aszott bokrok ágai közül, kidugja fejét a sárga lánccu, s a méhek megterhelten a barkafűz himporával, vidám zümmögéssel hirdetik, hogy itt a tavasz.

Hosszu, kietlen, lélekölő tél után várunk is tavasz, — hozz meg nekünk mindent, a mire a szenvedő lelkű embernek szüksége van: a kevesebb ki-szenvedéssel való életet, s a remény-séget, hogy lehet még jobb is ez az élet, mint a milyen most.

Piaci árak. A buza 125—145, rozs 110—115, árpa 85—90, zab 50—60, tengeri 75—82, burgonya 24—30, zabos búkköny 120—125 leu vétként.

V-6.

Jud-catoria mix a Odorheiu.

No. 2726—1925 cf.

Extract din publicațiune de licitație.

In cererea de executare făcuă de următorul Inspector Industriă și Economie de Credit contra urărit Erős Regina Judcătoria a ordonat licitațiunea ex-cuțonă în ce privește imobilele situate în comuna circumscripția Judcătoriai mixtei Odorheiu, cuprinse în cf. comunei Tureni Nrul 226, 586. No. de ord. A 1 2 Nr. top. 586 (arator înscris pe numele ei Erős Regina cu prețul de strg. 2 lei și asupra imobilului cuprins în prot. cf. Nr. 586 sub Nr. de ord. A 1 1 Nr. top. 167 (casa de lemne și curte) fost proprietatea ei Erős Regina de prezent intabulat pe numele lui Antal Sándor iuc. cu prețul de strg. 10 000 Lei, și încă cu rezerva dreptului de uzufruct viager intabulat în fav. soția lui Jere Denes văc Erős Maria Br. ser. al G. I. C. I. pentru încasarea creanței de 4000 Lei capital și accesorii precum și pentru încas. creant. de 500 lei cap și acc. alui Jakob József dom. în Odorheiu pentru suma de 370 lei

Beretvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

cap. și ac. a femei soția lui Jere Denes dom. i. Tureni

Licitatiunea se va ține în ziua de 9 luna Apr. anul 1926 ora 10 la casa comuna a a comunei Tureni.

Imobilele appuse la licitație nu pot fi vădate pe un preț mai mic de cât două treimi din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauzie scotite după cursul fixat în § 42 legea LX 1881, sau să predea aceiași delegat chitanța conștientă de depunerea judecătoresc, prealabilă a garanției și să semneze condițiile de licitație (§ 147 150 170 legea LX 1881: § 21 legea LX 1908)

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât cel de strigare este dator să întreprindă imediat garanția fixată conform procentului prețului de strigare — la aceiași parte procentuală a prețului ce a oferit. (§ 25. XLI. 1908).

Data în Odorheiu. 10. Sept. 1925.

Dr. Szabó mp. șef. judecător.

Pentru conformitate:

Bartha p. gr. f. r.

Jud-că oria mix a Odorheiu.

No. 2740—1925 cf.

Extract din publicațiune de licitație.

In cererea de executare făcuă de următorul Fernengel Frigyes contra următorului Vajda Zsigmond Judcătoria a ordonat licitațiunea ex-cuțonă în ce privește imobilele situate în comuna circumscripția judecătoriai mixtei Odorheiu cuprinse în cf. comunei Săbărești Nrul asupra partii 1/2 Nr. 266 No de ord. A 1 1 No top 104 (casa de lemne și curte și gradină) înscrisă sub B 6 pe numele lui Vajda Zsigmond cu prețul de strigare 10000 lei pentru încasarea creanței de 4748 Lei capital și acc. precum și pentru încas. creanței de 170 lei cap. și acc. a firmei Magyar Agrar és. Jar. bank r. t. precum și pentru încas. creanței de 17 lei cap și acc. a orașului Odorheiu cu consinț ordinar.

Licitatiunea se va ține în ziua de 10 luna Aprilie anul 1926 ora 10 la localul fiscal Sir. priac, Elisabet No. 2. ușa No 40

Imobilul supus la licitație nu pot fi vădate pe un preț mai mic de cât două treimi din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauzie scotite după cursul fixat în § 42 legea LX 1881 sau să predea aceiași delegat chitanța conștientă de depunerea, judecătoresc, prealabilă a garanției și să semneze con-

ditiunile de licitație (§ 147 150 170. legea LX. 1881; §. 21 legea 14. 1908.)

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât cel de strigare este dator să întreprindă imediat garanția fixată conform procentului prețului de strigare la aceiași parte procentuală a prețului ce a oferit (§. 25 XLI. 1908)

Odorheiu la 22. Sept. 1925.

Dr. Szabó mp. șef. jud.

Pentru conformitate Bartha p. gr. f. r.

Egy Sch el-féle gyapjufésülő és egy 10 HP Benz-motor 800-as cséplő-szekrényvel eladó. Hadnagy János Odorheiu, Str. Andrei Mărășan (Solymossy-utca).

A Str. Ștefan cel Mare (Malom-utca) 13 szám alatt új gőzmosódat nyitottam. Valalok fehérnemű- és gallérmosást. — Kapeza Andrásné.

Hirdetmény.

Tisztelettel közlöm régi megrendelőimmel, hogy cégtársamnak az Orbán Nagy és Tamás cégből való barátságos kilépése folytán a cipészüzletet a cég régi üzlethelyiségében egyedül vezetem. Kérem régi megrendelőimet, hogy bizalmukkal tovább is megtisztelni sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel:

Tamás Mózes.

Uj cipőüzlet.

Str. Principesa Elisabeta (Bethlen-u.)

: : 18. szám alatt önálló : :

cipőüzletet nyitottam, vállalom mindenfajta férfi női- és gyermekcipő-készítést.

Szellő árak! Megbízható munka!

Pártfogást kér: Rácz József

lábbeikészítő.

A Szászoktábora

dülöben 13 holdas szántó és kaszáló eladó. Értekezni lehet a kiadóhivatalban.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy műhelyemet Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-utca) 43 sz. alól a Str. Avram Jancu (Coerutca) sarkára helyeztem át, hal tovább is mindennemű kárpitosmunkákat, javításokat és paplankészítést olcsón és pontosan végzek.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradtam tisztelettel:

Bajási Ernő

kárpitos és díszítő.

Strada Cloșca (Attila-utca)

10 és 12 számú ház kerttel

ELADÓ.

Értekezni ugyanott lehet.

Autótaxi.

Személyautó-fuvar

vállalom.

Szabó István

Strada Printul Mircea

(Petőfi-utca) 28. szám.

Cséplőgép eladó.

Hofherr-féle cséplőgép 800-as,

Benzin Lux-motor 8-as és föl-

szerelés.

Odorheiu — Udvarhely megye

Vlahița — Szentegyházásfalu

Soós.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség

szives tudomására, hogy

férfi szabó üzletemet

Bul. Regelo Ferdinand (Kossuth-u.)

19 szám alatt megnyitottam. Készítek

a legújabb divat szerint elsőrendű

öltönyöket, férfi ruhákat; vállalom

javitást, vasalást jutányos áron!

A nagyérdemű közönség szives párt-

fogását tisztelettel kéri:

Páll Ignác

férfiszabó.

Az ország bármely részébe vállalom személyszállítást autóval: ifj. Barkóczy Albert.

Naponta

friss teavaj, hámozott sárgaborsó és mindennemű száraz főzelék, paradicsom és másfajta konzervek, sajtok, csokoládé különlegességek **HIRSCH IGNÁC** fűszerkereskedőnél kaphatók.

Angol teákban nagy választék.

Eredeti jó minőségű

valódi angol, brassói, zsolnai gyapjuszövetek, kitűnő szépsiszentgyörgyi és aradi siffonok, váznak, kész téli kabátok, raglánok, finom gyapjustruks és csizmanadrágok, esőköpenyek, sapkák, nyakkendők, harisnyák, kezításkák nagy választékban és feltűnő olcsón kaphatók:

SCHERG-féle brassói szövetek gyári áron.

Löbl R. Odorheiu.

Most jelent meg

Gyerkés Mihály:

Népművelés Vezérkönyve,

kulturális, gazdasági szervezések útmutatója; alapszabálytervezettel és „KULTURHÁZ”-építési rajzokkal. Ára postadíjjal együtt 110 leu.

Megrendelési cím:

„Tanítók Lapja” kiadóhivatala Odorheiu.

Lakások takarítását elvállalom, fehérnemű-mosást házánál és lakásomon is végzek. Cím a kiadóhivatalban.

A városi és vidéki közönség szíves figyelmébe ajánlom az újonnan érkezett legdivatosabb

festő mintalapokat, melyek segítségével szobáját bárki olcsón kifestheti.

Giriant-minta 20 leutól. Falfesték- és ruhafestékkocka minden színben * * * kapható. * * *

Szíves pártfogást kér:

Bodrogi Géza.

Eladó.

Az összes butorraktáram készletét melyen lezállított áron kiárusítom, ahol a legmodernebb

háló- és ebédlő-garnitúrák

vásárolhatók. Plusz ebédlő divánok nagy választékban kaphatók. — Továbbá olcsóbb festett butorok és székek is kaphatók.

Megrendeléseket bármily kiviteiben elvállalok:

Balázs Károly utóda

kész butorraktára

Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand 27 sz.

x Lucernamag, arankamentes, Str. Principala 1 ea a (Eötvös utca) 6 sz. a eladó.

Zetelakan, a csendőrség által lakott, 3 szoba, konyha pincéből álló kőház, szép gyümölcsös kerttel eladó. Értekezhetni **Jodál Gábor dr.** ügyvéddel

MEGHIVÓ.

A Székelyudvarhelyi Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet

1926. március 28-án d. u. 3 órakor a szövetkezet üzemhelyiségében (Str. Principala Elizabeta 13.)

rendkívüli közgyűlést tart,

melyre a tagok meghívtnak azzal, hogy amennyiben ezen a tagok határozatképes számban nem jelennek meg, úgy az alapszabályok 47 § értelmében 1926. április 4-én d. u. 3 órakor ugyanazon helyen újabb közgyűlést fog tartatni; ha a tagok ezen sem jelennek meg határozatképes számban, úgy a fenti paragrafus értelmében 1926. április 11-én még egy újabb közgyűlést fog tartatni, mely a napszabályok felvett tárgyakban, a megjelölt számra való tekintet nélkül, érvényesen fog határozni.

Naplirend:

1. Határozat a szövetkezet felszámolásáról.
2. Netáni indítványok.

Odorheiu, 1926. márc. 19-én.

Az igazgatóság.



Értesíteni kívánom a helybeli és vidéki közönséget, hogy a súlyos közigazgatási helyzet nyomára következtében a megszűnt Orbán, Nagy és Tamás cégből barátságosan álléptem és műhelyemet igeig'enesen Strada Printul Nicolae (Árpád-u.) 15 sz. a önállóan vezetem. Kérem igen t. rendeléimet, hogy új helyzetemben is támogatni sziveskedjenek, igyekezni fogok igényeiket fokozottabb mértékben kielégíteni.

Ezután a vidéki megrendeléseket a hetivásárook alkalmával sátramban a legnagyobb készséggel veszem fel.

Nagy János
cipész-mester.

A Str. Regele Carol (Br. Orbán Balázs-utca) 10. sz. alatti 3 szoba, konyha, kamra, pince és mellék-helyiségekből álló sarokház eladó. Felvilágosítást a kiadói atal ad

Szabadkézből eladó egy teljesen jó karban lévő benzines **cseplőgarnitúra.** Értekezni lehet dr. Kassay és dr. Pál ügyvédeknel.

No. 142—1926.

Publicațiune de licitație

Se publică, că în baza deciziei No. G. 145—1926 a judecătorei Odorheiu în favoarea următorului Rosman I.odor pentru încasarea creștelor de 76 316 lei și acc. se fixază termen de licitație pe ziua de **12 Aprilie 1926** la ora 10 a. m. în comuna Odorheiu în curtea lui Kovacs Lázár unde se vor vinde un automobil de marfă în valoare de 20.000 lei.

În caz de nevoie și subprețul de estimare.

Odorheiu la 22 Februarie 1926.

Dubb mp. portărel,

2000 pár

férfi-, női- és gyermek-cipő

érkezett a

„TURUL” cipőraktárba.

ODORHEIU

Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-utca) 9. sz.

Székely vidéken 28 községben verseny nélküli, napi egy vagon vám és kereskedelmi ürlés-teljesítményre teljesen újonnan berendezett

műmalom

családi okokból eladó. A malomhoz tartozik 17 hold szántó 20 évi olcsó bérlete is. Komoly érdeklődőknek a malmot üzemben bemutatja

ELEKES

hirdetési iroda Brassó Kapu-utca 32 szám.

ERŐS FERENC

építési vállalkozó, Mercurea-Ciuc-Csikszereda.

Érdekközösségben az „Amerikai házipítési r.-társasággal.”

Vállal: Mindennemű építkezések tervezését és építését. — Amerikai szabadalmazott „Bulhof” rendszerű faházak és villák építését. — városokban s fürdőhelyeken. — Capac rendszerű nyers téglá építkezéseket. — Edison-féle fa, cementházak építését. —

Normális földszintes és emeletes téglá és betonházak építését. — Beton és vasbeton, mély és magas építkezéseket. — Utak építését. —

Beton- és fahidax építését. — Cementárak készítését. — Épület-asztalos munkák termelését. — Műépítész t. keretében vágó összes

munkák tervezését. — **Téglaépítkezések 38 százalékkal olcsóbbak, mint bárhol.**

Elvem: esinos, olesó és jó munkák készítése.